

行道树又滴“油” 原来是蚜虫在作祟

本报讯（记者 王若英）“柳絮杨絮刚消失，最近行道树又开始滴‘油’了。落到地面上黏糊糊的粘人鞋底，落到车上或身上还很难清洗。”5月29日，家住银川市金凤区的张女士在本报微信公众号上留言。

当日，在金凤区黄河路、新昌路、正源街，兴庆区上海路、凤凰街，贺兰县沙海路、新风街等路段，记者走访发现，沿路的树下遍布斑驳的黑黄色“油渍”，从上面走过时，明显有粘鞋底的感觉，抬起脚可以看到，鞋底像粘上了一层胶，用纸巾很难清理干净。记者在新昌东路行道树下站了不到十分钟，衣服上、手机上就被滴上了这种黏糊糊的东西，而停在路两边的车更是遭了殃。“本来想把车停在树荫下遮阳，没想到脏成了这样，前天刚洗的车，现在又得洗了。”在凤凰街中瀛御景门口的停车位上，一位车主看着自己的爱车忍不住抱怨。

“从树叶上滴下来的‘油’是蚜虫的分泌物，里面含有糖分和水分，所以黏糊糊的，最初滴下来是透明的，经过一段时间，就会有霉菌，所以看上去像黑色的油污。”据银川市绿化一处绿化养护管理室主管范宁楠介绍，蚜虫每年4月底开始出现，6至7月进入繁殖高峰期，它的繁殖速度特别快，三五天便能繁殖出一代。蚜虫的特性是喜高温干燥，繁殖速度与天气温度密切相关，天气越热，繁殖速度越快，分泌物也就越多。银川市主要的行道树是国槐、柳树等，这正是蚜虫最“青睐”的树种。目前，银川市相关部门主要采用持续喷洒无公害化学药剂的方式防治蚜虫。“4至7月都是打药期，为了不影响市民出行，主要在晚上十点以后喷药，请



停在树下的车辆落满了密密麻麻的“油渍”。

大家遇见洒药车时多多理解，注意避让。”范宁楠说。

那么，用高压水枪冲走蚜虫效果怎么样？范宁楠说，这是一种缓解蚜虫危害的辅助手段，在实施时还需要环卫部门的配合，但实践发现使用高压水枪冲刷蚜虫的效果并不理想。



沿路的树下遍布斑驳的黑黄色“油渍”。

本报记者 王若英 摄

老人突然晕倒 社区人员护送就医

本报讯（记者 高晓刚）“快来人啊，这里有人晕倒了！”5月30日10时许，在银川市兴庆区大新镇燕欣园社区，一位老人突然晕倒在路口，旁边的居民连声呼救，并迅速拨打了社区电话。

接到电话后，燕欣园社区党委书记王雪玲带着两名网格员第一时间赶到现场，上前查看老人的状况。王雪玲轻轻拍了拍老人的脸，发现其有微弱反应，便立刻将老人的

身体放平，确保其呼吸畅通。同时，她还嘱咐一名网格员拨打了120急救电话。待急救人员抵达现场后，他们又与医务人员合力护送老人赶往医院。

经抢救，老人逐渐恢复意识，转危为安。医生诊断，由于老人平时血压较高，才导致这次突然晕倒。随后，王雪玲和网格员与老人的家属取得联系，待其赶到后，看到老人并无大碍，才放心离开。

惠农农商行金融服务开创乡村振兴新局面

惠农农村商业银行作为服务三农的主力军，一直以来强化责任担当，大力发展战略金融，加强金融服务创新，聚焦特色产业，着眼市场发展，全面助力乡村振兴，为区域经济建设提供重要的金融支撑。

今年以来，该行共推出“拥军贷”“巾帼贷”“社保贷”“先锋贷”等多种信贷产品，为广大客户提供多样化的产品选择，满足不同领域客户的金融需求，大力推广手机银行、微信银行等线上服务渠道，使客户办理业务更便捷，提升“百姓银行”的金融服务质效。截至4月末，该行支持实体经济贷款余额17.42亿元，涉农贷款余额12.81亿元，普惠型小微贷款余额6.73亿元，完成整村授信户数5927户，授信金额5.62亿元。

为实现普惠金融“增量扩面、提质降本”

的目标，该行利用“金融夜校”等方式将金融服务下沉到农村“最后一米”。全力推动农民富裕和农村信用环境优化，加大支付服务减费让利政策传导，不断做好金融知识宣传，进一步扩大金融服务半径。以“网格化营销”为抓手，结合县域经济大力发展新市民业务，满足新市民群体在经商创业、生活消费等方面的金融需求，发挥“人熟、地熟”的优势和“挎包”精神，沉下身子挖掘客户深层次服务需求，扎实开展精准营销，展示有担当、有温度、接地气的服务乡村振兴主力军的风采。

截至今年4月末，该行已支持新市民贷款余额2.88亿元，当年发放新市民贷款576.55万元。已建设41个“乡村振兴服务中心”和24个便民金融服务点。（关德伦）

“音乐思政课” 让党员教育“声”入人心

本报讯 5月24日下午，国网宁夏电科院携手自治区科学技术协会在宁夏广播电视台总台联合开展深入学习贯彻党的二十大精神之“科技自立自强”主题党日活动。现场90多名党员干部通过观看、聆听先辈们的奋斗故事、时代楷模的感人事迹，汲取忠诚在心、岗位奉献的精神力量。

音乐思政课从《理想如炬——“我们都是追梦人”》《人民至上——“不负时代 不负人民”》《脚踏实地——“每个人都了不起”》《复兴强国——“拼出来、干出来、奋斗出来”》4个篇章徐徐展开。通过寓教于乐的方式，将党的创新理论、中国共产党人的精神谱系与经典音乐和影视作品相结合，以艺术语言传承红色基因，阐释党的二十大精神和榜样力量，全面推动学习贯彻党的二十大精神走心、走深、走实。（化汝）